



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 100

25 июля 1943 г., воскресенье

№ 100



ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии тов. Рокоссовскому
Генералу армии тов. Ватутину
Генерал-полковнику тов. Попову

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало семнадцать танковых, три моторизованных и восемнадцать пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продви-

нувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом, немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАЦОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70 тысяч, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководивших Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 24 ИЮЛЯ

В течение 24 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление и, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 5 до 8 километров, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Змиевка.

На Белгородском направлении наши войска за 5 дней наступления полностью восстановили положение, занимавшееся ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля сего года.

На юге, в Донбассе в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали вести бои местного значения.

Юго-западнее Краснодара наши войска вели атаки местного значения по улучшению своих позиций.

В течение 23 июля всего на фронтах наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на всех фронтах сбито 94 самолета противника.

На Орловском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и отражая контратаки противника, продолжали наступление.

Севернее Орла противник, стремясь задержать наступление наших войск, неоднократно переходил в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и, продвинувшись вперед, заняли ряд опорных пунктов противника. Части Н-ского соединения, овладев одним населенным пунктом, захватили 9 танков, 6 радиостанций и много стрелкового оружия. Взятые в плен немецкие солдаты сообщили, что их

подразделения были срочно переброшены к месту боя на транспортных самолетах. На другом участке наши бойцы, преследуя отступающих немцев, подбили и уничтожили 6 тяжелых танков и уничтожили более 400 вражеских солдат и офицеров.

Восточнее Орла наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Немцы силами авиации пытаются приостановить продвижение советских войск. Крупные соединения нашей авиации наносят контрудары противнику. В течение дня произошло много воздушных боев. Только летчиками Н-ской части сбито 36 немецких самолетов. Наши войска за день боев уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, захватили 27 орудий, из них 3 самоходных, много пулеметов, автоматов и склад боеприпасов.

Южнее Орла части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли 18 населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. Подразделение автоматчиков под командованием лейтенанта Педоренко проникло в тыл противника. Наши бойцы ворвались в штаб немецкого пехотного полка и истребили до 60 гитлеровцев, в числе которых было много офицеров.

На Белгородском направлении наши войска, действуя штурмовыми группами, выбили немцев из сильно укрепленных позиций. Н-ская гвардейская часть овладела населенным пунктом и уничтожила 200 гитлеровцев и 12 танков противника.

МЫ ГОТОВЫ К БОЯМ

С большим нетерпением разведчики гвардии лейтенанта Ишкина ждут сообщений с фронтов Отечественной войны.

Каждая весть об успехах на Орловском направлении или под Белгородом поднимает боевой дух разведчиков.

Напряженно учились мы мастерству разведки. Молодые охотники за «языками» отлично усвоили тактику, топографию, ин-

женерное дело. Кандидаты партии Воробьев, Курицын, комсомолец Колчанов, Толстошеев являются примером в учебе. По ним равняются остальные.

Разведчики готовы к боям. Мы будем приводить «языков», будем распознавать все проделки врага, чтобы бить его по-гвардейски.

Гвардии красноармеец
В. БАРАБАНОВ.

Стали мастерами связи

В нашем подразделении связистов прошла проверка боевой подготовки. Она показала, что время учебы прошло недаром.

Многочисленные молодые радисты и телефонисты. Честь и хвала командирам Гулидону и Барабанову, которые сумели передать молодым бойцам весь свой опыт.

Отличниками учебы стали радисты Позинич, Сяськов, Пошонин и ряд других.

Связисты готовы к боям.
Гвардии сержант АВДЕЕВ.

ДЕЙСТВУЙ РЕШИТЕЛЬНО, ДЕРЗКО И СМЕЛО

О РОСТЕ БОЕВОЙ ВЫУЧКИ, О ГОТОВНОСТИ К БОЮ РАССКАЗЫВАЮТ СЕГОДНЯ ВОЕНКОРЫ-РАЗВЕДЧИКИ

КЛЯТВА РАЗВЕДЧИКОВ

За образцовое выполнение заданий командования гвардии сержант Мулюкин был награжден медалью «За отвагу». Несколько дней назад командир вручил ему награду. Мулюкин попросил слова.

— Клянусь, — сказал он, — что в предстоящих боях не пожалею ни крови, ни жизни своей для выполнения приказа. Прошу в первом же бою дать самое серьезное задание. Я с ним справлюсь!

У Мулюкина много учеников. Он воспитывает в них ловкость, хитрость, находчивость, воспитывает заботливо, потоптываясь. В его отделе нет отстающих.

— Отставать может только лентяй, а война лени не терпит, — говорят он.

Горячей любовью платят бойцы командиру за отцовскую заботу и помощь. Когда Мулюкин получил награду, каждый радовался, словно получил награду сам. А узнав о клятве Мулюкина разведчики его отделе дали слово не отстать от своего командира.

Гвардии сержант
П. РЫЖОВ.

Ночной поиск

Темне розовое небо заката. Длинные тени скользнули по земле. Наступала ночь.

Командир взвода гвардии лейтенант Абрамелли выстроил своих разведчиков. Все готовы к ночному поиску.

Командир группы захвата старший сержант Моисеев, красноармейцы Русин, Семенов, Шорохов и другие замаскировали себя так, что и вблизи не отличишь их от кустов.

Отдал боевой приказ. Быстро миновали лощину и поплыли вперед, скрываясь в густой траве.

Вслед за группой захвата движутся бойцы гвардии сержанта Догадина — группа поддержки.

...Впереди неясно зачернел холм зноя, мелькнули силуэты двух часовых.

— Теперь как можно осторожней!..

Сливаясь с землей движутся бойцы. Не отрываясь от наблюдения группа поддержки. Станковый пулемет наготове.

Вдруг рядом с злотом взвилась ракета. Свет залил поляну.

— Заметят?!

Маскировка выручила.

До зноя оставалось метров двадцать, когда передний натолкнулся на низкий забор. Подняться рискованно — из-за облака вышла яркая луна. Выручила смекалка. Бесшумно заработали лопатки — и лаз под забором готов. Разведчики перебираются в немецкую траншею. Сигнал и... летят в злот гранаты. Моисеев и комсорг Филиппов схватили «языка».

Когда из соседнего зноя открыли огонь, разведчики уже докладывали командиру о выполнении задачи.

Так было на ученья — так будет и в бою.

Гвардии ефрейтор
КОНОНЕНКО.



Участник первого рейда по вражеским тылам разведчик Владимир АГАФОНОВ.

„Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка“.

(Из приказа № 195 Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. СТАЛИНА)

БОЕВОЕ МАСТЕРСТВО

Низко пригнувшись, по кювету дороги пробежал разведчик и скрылся среди густой травы. За ним промелькнуло несколько фигур в масках, искусно подобранных под цвет местности.

Осмотрев дорогу, командир головного дозора гвардии старший сержант Бабушкин дал знак ядру: „Путь свободен“.

За ним в полной боевой готовности продвигается усиленный стрелковый взвод. Шли саперы с минами, бронебойщики, минометчики.

По обе стороны колонны непрерывно прочесывают кусты и овраги дозоры гвардии младшего сержанта Колелазова и гвардии красноармейца Смекалина. Неутомимый связной гвардии красноармеец Старцев поддерживает отличную связь

командира с действующими группами.

Уже прошли овраг с глубокой канавой на дне, стали подниматься в долину, когда разведчики прокричали: „Видим противника“.

Мгновенно гвардии младший лейтенант Коноков развернул подразделение в боевой порядок. Стрелки выбросились на флаги. Танкодоступные места взяли под обстрел бронебойщиками. В сторону „врага“ нацелились стволы минометов.

Здесь разведчики группы Бабушкина пошли на хитрость. Заметив приближающихся чужих разведчиков, они пританисали в засаде. Пропустив их мимо себя, гвардейцы Кусков, Коломиец и Козлов внезапным броском зах-

Благодарность командира

Комсомолец старший сержант Иван Жариков недавно пришел в разведку. Горячо взялся он за учебу.

Недавно, за проявленную во время учения находчивость и старательность, командир объявил Жарикову благодарность.

Гвардии красноармеец
С. ЮРЬЕВ.

Идя в разведку —
не зевай:
Противник может быть
в засаде.
К врагу не с фронта
подступай,
А лучше с фланга или
сзади.



Отважный разведчик гвардии лейтенант Михаил ШИПУЛИН.

МИНЫ НЕ СТРАШНЫ

Командир поставил задачу: преодолеть минное поле и проволочные заграждения, пропустить группу захвата „языка“.

Своровисто и ловко пробует шупом землю комсомолец Поступинский. За ним следом — гвардии сержант Мацнер с миноискателем.

Быстро и осторожно проделали проход в минном поле разведчики комсомольцы Толстошеев и Колчанов. 6 мин сняли они с боевого взвода.

Путь преградили ряды колючей проволоки. Попластунски ползут к колючке разведчики Новожилов и Воробьев. Умело работают ножницами. Через пару минут путь свободен.

Это было ученье. Оно показало, что никакие „сюрпризы“ врага не страшны мастерам разведки.

Гвардии младший сержант
А. СУРТАЕВ.

За рубежом

Военные действия союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 23 июля. Алжирское радио передает, что американские войска заняли город Палермо.

Итальянские войска поспешно отступают к Мессине.

ЛОНДОН, 24 июля. Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что к югу от Катании противник ожесточенно сопротивляется нажиму английской 8 армии.

Американские войска продолжают охотиться от сопротивляющегося противника западную часть острова. 7 армия захватила много пленных и большое количество вооружения.

Агентство Рейтер передает, что по имеющимся данным в западной части Сицилии в результате продвижения американских войск к Палермо отрезано 45.000 итальянских солдат. Как передает алжирское радио, американские войска, занявшие Палермо, обнаружили, что все военные сооружения города остались неповрежденными.

Командующий морской базой Аугусты итальянский адмирал Леонар взят в плен.

Налет авиации союзников на Крит

ЛОНДОН, 24 июля. Официально сообщается, что вчера днем крупное соединение английской и греческой авиации подвергло сильной бомбардировке войска и сооружения противника на острове Крите. Взрывная сила боеприпасов успешно атаковала лагеря, артиллерийские позиции, автомашины и повозки противника. Отмечены прямые попадания в заводы, расположенные в Израпетре и Гераклионе.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.



Разведчики в дозоре.